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П Р Е С Ц Е Н Т Ъ Р 

 

 

НОВАТА НАРЕДБА ЗА АТЕСТИРАНЕ СЪЗДАВА ПО-ПРОЗРАЧЕН И 

СПРАВЕДЛИВ МЕХАНИЗЪМ ЗА ОЦЕНЯВАНЕ И ПОДБОР НА 

МАГИСТРАТИТЕ 
 

 Около такава положителна оценка се обединиха участниците в 

публичната дискусия на проекта за Наредба за показателите и реда за 

атестиране на съдия, прокурор, следовател, административен ръководител и 

заместник на административния ръководител. 32 писмени становища са 

получени в Работната група, автор на наредбата, уточни Галина Захарова. От 

тях изцяло положителни са осем, три са остро критични, а останалата част 

изразяват принципно одобрение като в тях са направени множество 

конструктивни предложения.  

 Венета Марковска, председател на сдружение “Съдии за единна 

Европа”  отбеляза като особено положителен фактът, че органът, който ще 

атестира ще е извън този, в който работи съответният магистрат. Тя предложи 

да се разширят правомощията на Инспектората към ВСС в посока участие на 

негови представители в атестационните комисии. Румен Георгиев от 

Камарата на следователите изказа становище, че е разумно при оценяването 

на магистратите да се изисква мнение и на по-низшестоящите от него колеги 

от съответното работно място, а при атестиране на кандидати за 

административни ръководители да се отчита личният им принос и участие в 

обществени прояви. От “Юристи срещу корупцията” бе изказано задоволство 

от сполучливо написаната наредба. Главният инспектор Ана Караиванова 

приветства изработването на Наредбата и изказа мнение, че прилагането й ще 

възвърне вярата у младите в съдебната система, че може да се расте въз 

основа на качествена работа. Иванка Иванова от “Отворено общество” 

подчерта, че нейното писмено становище е едно от 8-те с изцяло положителна 

оценка. Тя отбеляза, че най-важният критерий при атестиране на магистрата е 

нивото на правни познания и предложи при оценяването на прокурорите да се 

взима предвид и инициативността им. От “Отворено общество” смятат, че 



съдебната система трябва да се отвори и към външен, независим поглед при 

атестиране на кадрите – напр. докладите на сметната палата, отчетите от 

международните проекти в различните органи на съдебната власт и др. 

Георги Милков от “Национална НПО мрежа за гражданско наблюдение на 

съдебната система” поиска в наредбата изрично да се впише публичното 

огласяване на атестациите. Калин Калпакчиев от “Съюза на съдиите в 

България” отбеляза, че новата наредба стъпва на всичко добро, което е 

създадено до момента и трябва да бъде подкрепена от цялата общност. 

Депутатът от Комисията по правните въпроси на Народното събрание Павел 

Димитров даде много висока оценка на проекта и го определи като издържан 

и задълбочен нормативен акт. 

 В заключение председателят на Комисията по предложенията и 

атестирането на ВСС Георги Шопов благодари на участниците в дискусията 

за тяхната активност и съпричастие и подчерта, че забележките и 

предложенията им ще бъдат внимателно обсъдени при изготвяне на 

окончателния вариант на Наредбата. 

 

 

 


